



现代快报、江苏都市网 2008 全国两会十大猜想”调查揭晓——

网民版“股市”第一 综合版“物价”第一

2008年全国两会大幕开启。今天，政协第十一届全国委员会第一次会议开幕；后天，第十一届全国人民代表大会第一次会议开幕。全国两会将对哪些焦点问题展开讨论并给出种种解决意见？现代快报、江苏都市网从2月28日起推出热点话题关注度调查，“2008全国两会十大猜想”浮出水面。

全国两会十大猜想

| 序号 | 网民版 | 综合版 |
|----|------|---------|
| 1 | 股市涨跌 | 物价上涨 |
| 2 | 就业问题 | 医改方案 |
| 3 | 物价上涨 | 就业问题 |
| 4 | 社保养老 | 股市 |
| 5 | 反腐倡廉 | 社保养老 |
| 6 | 收入分配 | 住房保障 |
| 7 | 住房保障 | 收入分配 |
| 8 | 医改方案 | 教育公平 |
| 9 | 政绩考核 | 劳动者权益保护 |
| 10 | 土地保护 | 反腐倡廉 |

2月28日、29日，网民纷纷登录江苏都市网参与投票，两天内票数共为6205票。同时，还有多位读者通过现代快报读者热线96060，或以短信、传真等方式参与调查。截至昨日下午5时，

物价、医改、就业位列前三

网络、来信来电等总投票数近1万票。

在“网民版”十大猜想中，第一焦点为“股市涨跌”。随着国际经济形势的变化与国家经济调控政策的实施，2008年股市走向成为网民们最

为关注的话题；在包括多种投票方式的“综合版”十大猜想中，第一焦点为“物价上涨”，人们期待全国两会能就缓解物价上涨提出一些更为有效的举措。

随着公众参与度的增加，一年一度的全国两会越

来越重视“民意”。比较“网民版”和“综合版”两个版本会发现，在20个调查选项中，物价、股市、就业、医改、住房、社会保障、反腐倡廉等关键词均位居前十之内。在“综合版”中，位列前三的依次是：物价、医改、就业。

十大猜想

1 物价

差额直补会否出台

去年以来，以主副食品价格为主的物价上涨备受关注。预计在“翘尾”因素的影响下，今年的物价调控压力依然很大。人们普遍关注，猪肉、粮食和成品油等生活必需品的价格走势如何，未来还有哪些消费品可能会涨价？政府在平抑物价、保障市场供应方面有哪些举措？如何确保低收入家庭的生活不受影响？

对上述问题，此前有关人士分析，国家除了会进一步采取有效措施稳定物价外，采取物价差额补贴也不失为一种手段。另外，一些专家代表和委员也将在两会对百姓投资理财、增加收入等方面提出更好建议，以更好地跑赢CPI。

2 医改

十大方案会选哪个

今年两会期间，医改方案将提交全国人大审议。人们最为关注的莫过于新医改的方案到底是什么内容，将会给目前的看病难、看病贵问题带来怎样的利好消息。

卫生部部长陈竺日前透露，国务院相关部门已经征集到10套医改备选方案，有北大版、复旦版、国务院发展研究中心版等，哪一套会得到提交，什么是医改“大方向”？相信很快就会揭晓。

3 就业

大学生怎样找工作

就业越来越难，政府和国家将采取什么样的措施让大家找到工作？

有代表、委员提出，以创业促就业是就业的新增长点，政府和国家应该为自主创业提供制度管理环境、资金、法规等配套政策的扶持。学校教育如何适应社会需求和就业发展的形势，如何引导大学生树立正确的就业观、解决大学生就业信息的不对称问题，也将是本次两会探讨解决的焦点话题。

4 股市

证监会会否推出新举措

股市大幅震荡，未来走势如何，这是大家的核心关注点。其中包括：证监会是否会推出新举措，创业板何时推出，政府对当前股市如

何评价等。人们希望从两会中能听到此类政策信息，同时也希望能得到一些理性的指导。例如，股市震荡给投资市场的影响，如何进一步规范股市秩序和股票操作行为，更好地规避风险，引导股民，为散户提供心理帮助。此外，在“全民炒股”的氛围中，如何平抑股民的冲动心理，消除盲目入市带来的社会风险，也是当前迫切需要解决的另一问题。

5 社保养老

社保账户能否互联互通

近来不少地方出现了农民工集体退保的现象，原因就是农民工流动性较大，如果在A地参保，换工作到B地去，社保关系带不走。那么，民工退保问题如何解决？个人养老、医保账户能否互联互通？在人口流动越来越频繁的今天，人们在关注社保覆盖面的同时，更多的还希望社保账户能够实现异地互联互通。另外，企业职工在退休养老上与事业单位编制退休职工的差距如何拉平减少，也是很多企业职工关心的。

6 住房

保证中等收入家庭住得起房

去年全国两会，总理在作政府工作报告时，用了专门的段落谈房价，随后国家出台了一系列调控房地产市场的措施。今年两会，人们依旧期待从中听到更多的来自决策层的声音。

其次，在关注城市低保人群居住问题的同时，如何保障中等收入家庭住得起房，希望同样纳入决策层的视线。

此外，如何防止廉租房和经济适用房制度被特权阶层利用、对房地产市场的腐败问题如何监管等“老问题”也依旧受到关注。

7 收入分配

个税起征点挂钩 CPI

本月起个税起征点由1600元调至2000元。有代表委员建议，建立个税起征点常态化调整机制，比如与CPI相挂钩，特别是提高低收入者的收入水平。

人们同时还关注政府在增加各阶层工资性收入方面有哪些考虑，如何调整收入分配格局，建立公平、公正、平衡的工资分配体系，建立企业职工工资增长机制和支付保障机制，遏制垄断行业收入畸高，缩小我国家间工资差距等。

8 教育公平

“择校风”怎么就刹不住

尽管义务教育收费一免再免，但家长还是感叹教育负担重，其中，高昂的“择校费”是关键问题之一。代表委员们呼吁，要狠招刹住择校风。

此外，多年来的高校扩招也带来了一系列问题，高校还会继续扩招？今年的两会上，不少来自教育界的代表委员们将对此建言献策，希望进一步促进教育公平，更加科学地发展高等教育。

9 劳动权益

劳动合同法会否修改

《劳动合同法》是一把保护劳动者权益的“大伞”。但今年刚实施不久就遭遇到了阻力和质疑，如一些地方出现劳动合同签订率不高、集体辞职等。这些新情况如何解决？两会前就有人呼吁劳动合同法要进行一些修改，还有人建议赶快出台实施细则，不少代表委员也就此问题将在会上提交议案、提案。

据悉，两会过后，劳动合同法是否修改以及细则如何制定都将更加明确。

10 反腐倡廉

领导干部财产怎么申报

个别领导干部的贪污腐败，最遭群众痛恨，大家最关心如何能够从根本上杜绝腐败这一丑恶现象。针对这一问题，已有代表提出，腐败问题必须根治源头，进行机制预防。本次全国两会上，有望就领导干部财产申报制度的实施问题，对行贿者如何进行处理等问题做出回应，实现对腐败问题的预防和有效监督。

快报特派记者 郑春平
陈英 张淑娟

■ 热点直击

全国两会各说各事

建设部

保障性住房——住有所居

最高人民检察院

举报制度

共青团中央

西部师资匮乏的教育困境——学有所教

最高人民法院

农民工代表议案——劳有所得

民政部

慈善立法

全国老龄委

养老保险——老有所养

新闻出版总署

知识产权保护——文化建设

全国妇联

性别立法——一个高度关注的妇女话题

全国总工会

农民工权益保护



昨天，出席十一届全国人大一次会议的代表们抵达北京。

新华社记者 刘卫兵 摄

■ 代表委员建议

人大代表点评 传统文化从娃娃抓起”

为啥不能苏州学生学昆曲、广东学生学粤剧？

这学期开学后，一些中小学课堂里传出孩子们咿咿呀呀学唱京剧的声音，一招一式毫不含糊……京剧进课堂，成为这段时间的热门话题，并被带上了全国两会。

昨天，全国人大代表、中国民间文艺家协会副主席、东南大学陶思炎教授对此提出看法：京剧进课堂对传统文化的发扬光大是件好事，但在具体做法上有多处有失偏颇，特别是在剧种、曲目的选择上，值得商榷。

发扬传统戏剧不应京剧一枝独秀

学习京剧可不简单，陶思炎代表说，“中国这么大，方言也千差万别，广东人连普通话都要下功夫才能学好，更别提学习京剧了！”如果换个方式行不行，比如说学习广东地方剧种粤剧？想必既轻松容易得多，又同样能起到保护传统文化的作用。

据悉，按照教育部的规定，今年3月到明年7月，江苏、北京、上海、广东、甘肃等10省(市)的部分中小学一至九年级学生将学唱15首京剧经典唱段。“很高兴看到教育部提升戏剧在中小学教育中的地位，这起码是一个信号，体现了国家对发扬传统文化的重视。”不过，从中也不难看出，从南到北“一刀切”的迹象比较明显。陶思炎代表认为，京剧是“大戏”没错，但越剧、粤剧、黄梅戏、昆曲、淮剧等地方“小戏”也都是植根于当地土壤、群众喜闻乐见的传统文化，与京剧不分优劣，因此不可厚此薄彼。

“中国文化本来就是多元的，推广传统文化就不能单一化。”如果让广东学生学粤剧、苏州学生学昆曲……岂不也是一件好事？陶思炎代表建议，推广传统戏曲不妨结合当地特色，或者让京剧和地方戏都进入课堂，这样才能让传统戏曲百

■ 学京剧·网民说

学京剧的人已经够多了，要是想保护传统艺术，还不如让大家学学濒临灭绝的小剧种小曲艺，百花齐放还不错。

这个东西应该多搞几个选择，学生自己爱学哪个就学哪个。

为什么不学昆曲，好歹也是世界文化遗产，唱词也优美，对提高文言文功底有帮助。

教京剧的老师都找不出几个还让小孩学什么京剧？

其实京剧里的很多词段都是满口生香的，多学些东西也没什么不好。

——摘自天涯